小记者

2023 年度小记者招募工作 全面启动

闫庄小学、纺织路小学等稳步推进

□记者 王俊祥 王珂

本报讯"学生时代,应当拥有小记者经历!"近日,2023年度周口报业小记者招募工作逐步展开,中心城区学校广泛动员,家长积极配合。新的一年,小记者团将为孩子呈上更加丰盛的活动大餐。

2023 年度小记者招募工作开始后,中心城区各相关小学积极配合,广泛宣传发动,鼓励学生课余时间通过参加社会实践活动,培养和提升等合能力。周口市宫庄小学、周口市纺织路小学、周口市李庄小学、周口市实验学校等广泛动员,方法得当,招募成果初步显现。周口市纺织路小学已经有80多名学生向班主任递交了报

名表、照片和费用。

此外,周口市七一路二 小、周口市榆树园小学等学校 的小记者招募工作也稳步推 进。

小记者,大作为;小活动, 大锻炼。2023年度,小记者团 将继续开展不同主题的校外 采访采风实践活动。同时,结 合小学生身心特点,将分年级 段举行公益活动和亲子活动。 一年级小记者以参观体验为 主,通过活动开眼界、长见识、 做积累;二年级至六年级小记者除参观体验外,辅助进行采 访、写作训练,全方位提升综 合素质。

2023 年度周口报业小记者权益福利包含以下内容:

1. 含 2023 年度《小记者 报》一份,便于小记者参加学 校组织的读报活动。

2.周口报业统一发放新版 小记者证和小记者帽。

3. 小记者可在《小记者 报》、周口报业小记者微信公 众号、周道 APP 等平台发表 作文、绘画等作品。

4. 凭小记者证享受潇湘影 院免费观影,家长陪同观影优 惠

5.小记者可免费参加校园 小记者社团活动。参加采访采 风、劳动教育、职业体验、研学 旅行、夏冬令营等主题活动, 需自愿报名,另外收取成本

6. 参加年度"文学少年" "优秀小记者"等评选,发放荣 誉证书和奖品。愿意报名的请 填写小记者报名表。



让轻松的课堂 激发智慧的火花



姓名:张社枝 学校:周口市汉阳路学校 职称:中小学高级教师 所获荣誉:周口市优秀

所获荣誉:周口市优秀教师、优秀班主任、川汇区"教育之星"、河南省"书香班级",川汇区"学生最喜爱的班主任",周口市骨干教师、课程改革先进个人、周口市学科带头人。

只有轻松的课堂氛围,才能触动活跃的思维之弦,也只有轻松的课堂氛围,才能调动学生的表达欲望,从而碰撞出课堂智慧的火花。

在教学孟浩然的《过故人 庄》时,我提出了一个问题: "'故人具鸡黍,邀我至田家' 里,'鸡黍'是什么?"

"就是鸡米饭!"一位学生 张口就来。

教室里一下热闹起来!

我跟着学生一起笑了: "也有道理,以鸡做菜,以黍做饭,请人吃饭。此外,好朋友还准备了哪些美食来招待作者?"

这时,学生打开了话匣 子。

之后,学生明白所谓的 "具鸡黍"也就是"老朋友为 '我'准备的丰盛饭菜"。

一位学生突然问:"老师, 老朋友邀请'我'来到他家,准 备了那么丰盛的饭菜,为什么 '我'最后说的是'待到重阳 日,还来就菊花'而不是还来 吃鸡米饭?"

教室里又热闹起来。

"如果是还来吃'鸡黍', 诗句就不押韵。"一位学生说。 "只是不押韵吗?"我问。 "一首诗中同样的词不能 重复出现!"另一位学生补充。

"老师,我认为菊花是那里最美的风景!"又一位学生

"老师,最美的风景不只是菊花吧?诗文中'绿树村边合,青山郭外斜'也是美景!"有学生反驳。

"为什么是'还来就菊 花'?"我再次追问。

"因为菊花耐寒,'此花开 尽更无花'。"一位学生似乎找 到了答案

"因为菊花是花中四君子 之一。"一位学生进行补充。

一位学生说:"老师,这里 写菊花应该是作者对田园生 活的向往,是一种情怀吧?"

教室里响起了热烈的掌 声。

此时,学生意识到,孟浩 然爱的不是朋友家的美食,也 不仅仅是朋友家的菊花,而是 对田园生活的向往与追求!

课堂教学,是教学的主要 形式,是实现教学目标的的 要途径,而教学是教师教和 学生学的双向活动。成功的 教学应尽可能营造轻松的课 堂氛围,以便达到教与学的 最佳效果。



周口市李庄小学:

寒假特色作业促成长



周口市李庄小学"寒假特色作业"展评活动现场。

□通讯员 陈惠玲 杨永华 文/图

本报讯 近日,周口市李庄小学开展了"寒假特色作业"展评活动。这次"寒假特色作业"展评活动,是对假日活动的全面回顾,培养了学生创新意识和动手、动脑能力,拓展了视野,激发了想象力和创作热情,丰富了校园文化生活。

周口市榆树园小学:

趣味运动呵护健康

□通讯员 李博

本报讯 周口市榆树园小学坚持"健康第一"的理念,提高学生体育锻炼意识,以促进学生身心健康、快乐成长为目标,切实落实"每天锻炼一小时"的活动目标,并分别设置了竞技和趣味运动比赛,如一分钟跳绳、敏捷跳跃、仰卧起坐、单腿踢、开合跳、头顶书直立等,给学生营造了丰富多彩的锻炼氛围。



周口经济开发区实验学校小学部将减轻 学生作业负担与进一步提升学生综合素质紧 密联系起来,开设了丰富多彩的社团课程,为 学生搭建展现自我、参与实践的平台,促进学 生"德、智、体、美、劳"全面发展。

通讯员 李蕊 摄